

# 尚朝阳在全市改善农村人居环境工作现场会上强调要强化产业支持、统筹推进 坚决打赢乡村振兴第一场硬仗

信阳消息(记者 李浩)8月31日,全市改善农村人居环境工作现场会在光山县召开。市长尚朝阳出席会议并讲话,强调要进一步强化产业支撑,统筹推进,形成合力,持续走出发展新天地。

尚朝阳指出,改善农村人居环境是落实习近平生态文明思想的重大举措,是实施乡村振兴战略的第一场硬仗,也是满足人民群众美好生活向往的迫切需要。我们要准确把握中央精神,积极回应人民群众的所思、所想、所盼、所急,下大力气抓紧抓实抓好,让广大群众得到更多看得见、摸得着的实惠。

尚朝阳强调,要站位全局,系统推进改善农村人居环境工作。要坚持以人民为中心的发展思想,结合省、市《农村人居环境整治三年行动实施方案》,按照

2018年、2019年、2020年年底三个节点,以改善农村人居环境建设美丽乡村总体规划为引领,统筹推进农村人居环境整治三年行动与脱贫攻坚,美丽乡村建设与乡村振兴战略,农村环境突出问题整治和生态文明建设,农村基础设施和农村精神文明建设,努力在环境基础设施建设、典型示范、健全治理标准和法治保障、“三农”高质量发展、探索长效机制及城乡融合等方面实现新突破。

尚朝阳强调,农村人居环境整治是一项顺民意、得民心的重大工程,各级各部门要紧盯目标,强化组织、投入、人才和作风保障,

加快推进农村人居环境全面改善,建设好生态宜居的美丽乡村,坚决打赢乡村振兴第一场硬仗。

市委副书记刘国栋主持会议,副市长胡亚才对下阶段工作作了具体部署,副市长邵华宣读了改善农村人居环境领导小组各成员单位具体责任。当天上午,与会人员还先后前往光山县槐店乡槐香园社区、汪店村、大栗村、司马光油茶园、晏岗村、杜岗村等地,观摩考察生活垃圾和污水处理、村容村貌提升、坑塘污水处理、厕所革命、美丽乡村建设及农村公共服务设施建设等情况。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



扫黑除恶成果巡展

“看了这些展板,真是大快人心。”9月2日,在市百花广场市民董先生高兴地说。为有效预防和遏制黑恶犯罪,营造全民“扫黑除恶”的浓厚氛围,从今日起,信阳市公安局将在市人口密集处对已打掉的20个黑恶势力典型案例进行巡回展览。本报记者 段黎明 摄

## 我市专项整治殡葬领域突出问题

公墓建设殡葬服务中介服务等中的违法违规行为在重点治理之列

信阳消息(记者 杨长喜)记者昨日从市民政局方面获悉,目前我市正在全市范围内联合开展殡葬领域突出问题专项整治行动,合力整治违规乱建公墓、违规销售超标准墓穴、天价墓、活人墓,炒买炒卖墓穴或骨灰格位等问题。全市所有殡仪馆、殡仪服务机构、公墓、农村公益性墓地、医疗机构太平间、宗教活动场所骨灰存放设施都在整治范围内。

此次整治行动,重点整治公墓建设运营中的违法、违规行为和殡葬服务、中介服务及丧葬用品销售中的违法违规行为。其

中,公墓建设运营中的八大类违法、违规行为将被打击,这八大类行为分别为:未经批准擅自兴建公墓设施(含骨灰塔陵园、地宫等);公墓未依法办理建设用地手续,未经批准擅自修改公墓建设规划、扩大建设用地面积;除依法向逝者健在配偶等特殊人群预售(租)墓穴(墓位)、骨灰存放格位并确保自用外,向未出具死亡证明、火化证明或迁葬证明的人出售(租)墓穴(墓位)、骨灰存放格位;建造、出售(租)超规定面积墓穴(墓位);违反价格管理规定,按规定实行政府定价、指导价的墓穴(墓位)超标准收

费,出售(租)墓穴(墓位)、骨灰存放格位中实施价格欺诈、价格垄断等违法行为;农村公益性墓地违规出售(租)墓穴(墓位),从事营利活动;宗教活动场所与商业资本合作,擅自设立骨灰存放设施,违规从事营利活动。

殡葬服务、中介服务及丧葬用品销售中三类违法违规行为将是整治重点:提供殡葬服务、中介服务及销售丧葬用品未按规定明码标价,强制服务收费、只收费不服务行为;违规经营、欺行霸市行为;城镇街道、公共场所和居民住宅区停放遗体、搭建灵棚行为。

## 我市全面推行车辆全国“通检” 车主可异地检车 申领合格标志

信阳消息(记者 马依帆)不少市民在检车时都遇到过排长队、耗时长久的情况。昨日,从市交警支队获悉,为方便群众办理业务,自9月1日起,我市全面推行驾驶证省内异地申领等,实现全国范围“通检”。

记者从市交警支队宣传科了解到,车辆全国“通检”是我市在实施车驾管18类业务“一证办”基础上,进一步落实公安交管“放管服”改革20项便民措施,将为更多的机动车车主和申请驾驶证的人员带来便利。

“机动车跨省异地检验,申请人在异地可直接检车、申领检验合格标志。”据市交警支队民警介绍,此次改革将全面推行机动车安全技术检测全国“通检”,驾驶证可省内异地申领,本省居民持身份证省内“通考”,外省居民持居住证省内“通考”;6年内免检车辆,直接网上申领免检标志,邮寄送达。

除机动车全国“通检”以外,据了解,自8月起,我市已对补换领、审验驾驶证等18类车驾管业务进行办理流程“瘦身”,凭本人居民身份证即可办理,原需审核或收回的驾驶证、行驶证,不再要求群众提交。此外,全面清理办理交管业务的各种证明凭证,凡没有法律法规依据的一律取消,实现身份证等相关材料免复印,免填表,免拓号,免提交等“四个减免”,办理流程网络化、申请材料减免等便民措施已逐步推行。

## 信阳火车站积极应对暑运高温考验 发送旅客131万人次

信阳消息(记者 韩蕾)8月31日,历时62天的暑运落下帷幕。昨日,记者从信阳火车站获悉,在为期两个月的暑运中,信阳火车站站改中顺利通过暑运高温、高客流的多重考验,全站(含信阳站、信阳东站、罗山站、息县站)共发送旅客131万人次。

暑运期间,恰逢信阳站改造升级工程进入攻坚阶段,部分普速列车受站改影响停运,信阳火车站立足实际,积极应对既有有线运力下降困难,充分挖掘管内高铁站信阳东站运输潜能。暑运前就充分预想,深入分析旅游流、学生流和务工人员探亲流的大致流向和客流量,及时申请增开中短途高铁车次,增加去往重点城市高铁票额,在运输能力上保障广大旅客暑期出行需求。7月1日至8月31日,信阳东站发送旅客64.6万余人,较去年同期增加7%,创下历史新高。

在客流高峰期,信阳火车站增派人员加强旅客进出站、上下车的引导和组织,做好候车室、天桥、地道等关键部位的巡视工作,特别是在站改工程附近的旅客走行通道,指定专人防护,保障旅客乘降安全。

为保障旅客能有一个清凉舒适的候车环境,车站补强防暑降温措施,组织力量加强空调、电扇等制冷通风设备检修,每隔两个小时记录一次候车室温度,室外气温超过35摄氏度时,在候车室内增加冰桶降温。在“张凌服务示范岗”“亲情服务台”和各个候车室备足十滴水、人丹、风油精等防暑降温药品,及时为旅客提供应急救助。暑运期间,车站服务重点旅客2300余人,站车联动救助患病旅客46人。